DZIAŁALNOŚĆ KOMENDANTA POWIATOWEGO POLICJI W ROPCZYCACH W 2020 ROKU
1. Wprowadzenie.
Stosownie do art. 10 ust. 1 Ustawy z dnia 06.04.1990 roku o Policji (z późn. zm.) Komendant jednostki Policji składa roczne sprawozdanie ze swojej działalności             oraz przekazuje informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego właściwym wojewodom, starostom, wójtom (burmistrzom lub prezydentom miast), a także radom powiatu i radom gmin. Realizując ten ustawowy obowiązek opracowano niniejszy dokument, uwzględniając w nim najważniejsze informacje              i dane statystyczne dotyczące działalności Komendanta Powiatowego Policji                           w Ropczycach, organizacji i efektywności podległych mu służb oraz stanu porządku i bezpieczeństwa publicznego w powiecie ropczycko – sędziszowskim. 
Ropczycka Policja, jako umundurowana i uzbrojona formacja, zgodnie z zapisem art. 1 ust. 1 cyt. ustawy o Policji, podporządkowując wszystkie swe działania służbie społeczeństwu, w 2019 roku koncentrowała się przede wszystkim na ochronie bezpieczeństwa osób oraz utrzymaniu bezpieczeństwa i porządku publicznego. 
Komenda Powiatowa Policji w Ropczycach jest jedną z 21 jednostek
z terenu województwa podkarpackiego wchodzących w strukturę Komendy
Wojewódzkiej Policji w Rzeszowie. Stan etatowy jednostki kwalifikuje ją
do mniejszych jednostek o słabo rozbudowanej strukturze organizacyjnej, realizującej jednak taki sam zakres działania jak wszystkie komendy miejskie i powiatowe. Działalność Komendanta Powiatowego Policji w Ropczycach polegała na kierowaniu pracą Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach z siedzibą przy               ul. Piłsudskiego nr 22 oraz nadzorowanie pracy podległego Komisariatu Policji w Sędziszowie Małopolskim.
Działalność Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach i podległej jednostki opierała się o realizację zadań przez pion prewencji, kryminalny i logistyki (wspomagający). 

W pionie prewencji były realizowane zadania w zakresie: 
· służby patrolowo – interwencyjnej;
· służby obchodowej realizowanej przez dzielnicowych;
· służby dyżurnej wykonywanej na stanowisku kierowania KPP;
· zabezpieczenia imprez masowych, w tym meczy oraz przejazdów kibiców, uroczystości, blokad, rajdów samochodowych i wyścigów kolarskich;
· działań o charakterze profilaktycznym realizowanych przez dzielnicowych oraz funkcjonariuszy KPP zajmujących samodzielne stanowiska;
· postępowań w sprawach nieletnich;
· zarządzania kryzysowego oraz działalności sztabowej;
· prowadzenia czynności wyjaśniających w sprawach o wykroczenie                          oraz stosowania postępowań mandatowych;
· występowania w charakterze oskarżycieli publicznych przed Sądem                        Rejonowym w Ropczycach, w sprawach o wykroczenia;
· służby ruchu drogowego, w tym m. in. obsługa zdarzeń drogowych,                      patrole na drogach, akcje na rzecz poprawy bezpieczeństwa użytkowników dróg.
W pionie kryminalnym były realizowane zadania w zakresie:
· prowadzenia postępowań karnych, w związku z popełnionymi przestępstwami kryminalnymi, gospodarczymi, przestępczością narkotykową i korupcją;

· pracy operacyjnej;

· poszukiwania osób ukrywających się przed wymiarem sprawiedliwości                     oraz osób zaginionych.

W pionie wspomagającym działalność Policji (logistyki) były realizowane zadania w zakresie:

· organizacji zaopatrzenia, w tym zapewnienie środków technicznych                           i materiałów pędnych oraz utrzymanie w sprawności środków transportu;

· obsługi finansowej jednostki;

· obsługi policyjnych systemów łączności i informatycznych oraz zapewnienia niezbędnego sprzętu w tym zakresie;

· prowadzenia postępowań związanych z wypadkami w służbie;

· zapewnienia przestrzegania przepisów bhp oraz p. pożarowych;

· ochrony informacji i dokumentów niejawnych;

· obsługi kadrowej;

· obsługi kancelaryjnej KPP i podległej  jednostki.

2. Sytuacja kadrowa
Według stanu na dzień 31 grudnia 2020 roku w Komendzie Powiatowej            Policji w Ropczycach na 106 etatów policyjnych zatrudnionych było                                              106 policjantów. W ciągu roku na emeryturę przeszło 5 policjantów, 1 policjant                                       został przeniesiony na własną prośbę do innej jednostki. Na przestrzeni lat                   2018 - 2020 z różnych przyczyn odeszło z tut. Jednostki 16 policjantów, co stanowi ponad 15,09 % stanu etatowego.
W okresie sprawozdawczym wszczęto 14 postępowań wyjaśniających na podstawie art. 134 i ust 4 Ustawy o Policji, które w 2 przypadkach zostało zakończone rozmową dyscyplinującą, natomiast w 1 przypadku wszczęto postępowanie dyscyplinarne. Ponadto w 6 przypadkach odstąpiono od czynności dyscyplinarnych.  
W okresie sprawozdawczym zostało wyróżnionych 104 policjantów nagrodami pieniężnymi Komendanta Powiatowego Policji w Ropczycach,                          za szczególne osiągnięcia i zaangażowanie w służbie. Na wniosek Komendanta Powiatowego Policji w Ropczycach Komendant Wojewódzki Policji wyróżnił                        5 policjantów nagrodą pieniężną. Ponadto, w 2020 roku 37 policjantów zostało awansowanych na wyższe stopnie policyjne, przy czym 2 policjantów odznaczonych zostało „Brązową Odznaką Zasłużony Policjant”.
3. Postępowania skargowe
W okresie sprawozdawczym w Komendzie Powiatowej Policji w Ropczycach zostało rozpatrzonych 11 skarg (w 2019 r. – 17 skarg), w których podniesiono łącznie 17 zarzutów (w 2019 r. – 39). Z podnoszonej liczby zarzutów żaden nie został potwierdzony.

W 2020 roku zostało przyjętych 4 interesantów w ramach skarg i wniosków,         w tym 1 przez Komendanta. Problemy jakie podnosili interesanci to sprawy związane  z przeprowadzonymi interwencjami lub prowadzonymi postępowaniami przygotowawczymi.  Wszystkie zgłaszane problemy zostały załatwione bez zbędnej zwłoki i zgodnie  z obowiązującą procedurą – udzielano informacji  o możliwościach prawnych lub kierowano do policjanta odpowiedniego pionu Policji.  
Zarejestrowane skargi dotyczyły:
1. czynności procesowych, administracyjnych, z ustawy o Policji i innych – 8;
2. sposób załatwienia poprzedniej skargi – 1;
3. inne – 2.
W prowadzonych skargach zarzuty dotyczyły:
· interwencji – 5;
· kontroli drogowych – 3;
· niekulturalny stosunek do obywatela –2;
· postępowań w sprawach o wykroczenia – 2.
· inne – 2;
· prawa do informacji o przysługujących uprawnieniach – 1;
· stosowanie środków przymusu bezpośredniego – 1.
· Sposób załatwienia poprzedniej skargi – 1.
Analizując skargi uznane za niezasadne, jednoznacznie wynika, iż były one wnoszone z powodu niedostatecznej znajomości prawa oraz kompetencji Policji przez skarżących się, chęci polepszania swojej pozycji w sprawie karnej                             lub o wykroczenie, niezadowolenia z efektu podjętych przez policjanta czynności służbowych, chęć przysporzenia policjantom problemów służbowych w związku                     z istniejącym konfliktem.
4. Działalność prewencyjno – profilaktyczna

W 2020 roku, na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego,                prowadzono szereg działań o charakterze profilaktycznym, które miały na celu ograniczenie ilości przestępstw i skuteczne zapobieganie patologiom społecznym.                                    W okresie sprawozdawczym kontynuowano programy profilaktyczne pod nazwą „Ostrożnie - pies”, „Bezpieczny senior”, „Cyberbezpieczni”, „Bezpieczny ogród” oraz działania profilaktyczne „Ograniczyć wandalizm”. Ponadto, przeprowadzone zostały wzmożone działania, m. in.: „Bezpieczne ferie”, „Bezpieczne wakacje”,                   czy „Bezpieczna droga do szkoły”. W ramach tych działań, funkcjonariusze podejmowali czynności informacyjno – edukacyjne skierowane na dany problem. Działania te miały na celu zapobieganie przestępstwom i wykroczeniom, związanym z danym zagadnieniem. 

W minionym roku policjanci przeprowadzili 33 spotkania z dziećmi i młodzieżą w różnym wieku.
Aby prowadzone działania profilaktyczno – edukacyjne odniosły pożądany skutek policjanci spotykali się już z najmłodszymi mieszkańcami naszego powiatu. Przedszkolaki (od 3 roku życia) uczą się, jak należy postępować, aby być bezpiecznym. Funkcjonariusze tłumaczą też dzieciom jakie zachowania są                              dla nich niebezpieczne oraz uczą dzieci mówić „NIE”, jeśli jest to konieczne                          dla ich bezpieczeństwa. Podczas spotkań z uczniami szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych policjanci poruszali zagadnienia związane z odpowiedzialnością prawna  nieletnich. Tłumaczyli jakie zachowania względem innych są niezgodne z prawem oraz przestrzegali przed negatywnym wpływem używek. Działania profilaktyczne prowadzone były również w trakcie spotkań wywiadowczych z rodzicami w szkołach  spotkań środowiskowych rady sołectwa                    i rady osiedla.

W Komendzie Powiatowej Policji Ropczycach zorganizowano i przeprowadzono konkurs plastyczny „Bezpieczne wakacje 2020”, w którym udział wzięli uczniowie szkół podstawowych z terenu powiatu. Łącznie do konkursu nadesłanych zostało ponad kilkadziesiąt prac, gdzie z pośród nich zostało wyłonionych 12 laureatów.

W ramach działań „Alkohol ograniczona dostępność” w okresie sprawozdawczym dwukrotnie  dokonano kontroli placówek handlowych pod kątem przestrzegania przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Łącznie policjanci skontrolowali 17 lokali gastronomicznych                   oraz 174 sklepów.

Funkcjonariusze prowadzili również profilaktyczne działania informacyjne w zakresie ruchu drogowego przed każdym wydłużonym lub świątecznym weekendem. 


Działalność profilaktyczna była wspomagana przygotowywanymi informacjami o zagrożeniach w formie publikacji w lokalnej prasie i na stronach internetowych.
OCENA STANU BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU PUBLICZNEGO                           NA TERENIE POWIATU ROPCZYCKO – SĘDZISZOWSKIEGO W 2020 ROKU
I. Zagrożenie przestępczością na terenie powiatu

Powiat ropczycko – sędziszowski zajmuje obszar 549 km2 , w którym mieszka, na dzień 31 grudnia 2020 roku – 74 302 mieszkańców. W skład powiatu wchodzi pięć gmin tj. Ropczyce, Sędziszów Małopolski, Ostrów, Iwierzyce i Wielopole Skrzyńskie. Na strukturę przestępczości występującej na terenie powiatu niewątpliwie duży wpływ ma położenie geograficzne, ukształtowanie terenu oraz warunki ekonomiczno – gospodarcze. Największa liczba przestępstw jest odnotowywana na terenie dużych skupisk ludzi tj. w miastach Ropczyce i Sędziszów Małopolski.
Na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego w 2020 roku zostało stwierdzonych ogółem 918 przestępstw, czyli o 146 przestępstw więcej niż w roku 2019, kiedy odnotowano ich 772. Jeżeli chodzi o przestępstwa kryminalne – w tej kategorii zostało stwierdzonych 570, a więc nastąpił wzrost o 105 przestępstw w porównaniu do roku 2019, kiedy zaistniało 465 przestępstw. 
W 2020 roku osiągnięto  wskaźnik wykrywalności ogólnej na poziomie 82,5% (w 2019 r. – 79%) oraz wskaźnik wykrywalności kryminalnej na poziomie 81,5%             (w 2019 r. – 74,7 %). 
Analizując ilość wszczętych postępowań przygotowawczych w tzw.  7 wybranych kategoriach (dotyczy to przestępstw: bójka lub pobicie, przestępstwa rozbójnicze, kradzieże z włamaniem, kradzieże mienia i kradzieże samochodów,                         uszczerbek na zdrowiu oraz uszkodzenie mienia) należy zauważyć, że na przestrzeni                                        lat 2016 – 2020 ilość wszczęć do 2018 r., ulegała zmniejszeniu. Po czym w 2019 roku ilość wszczęć wzrosła, gdzie ponownie w 2020 roku uległa zmniejszeniu o 22                        w odniesieniu do roku poprzedniego i wyniosła 177 postępowań przygotowawczych (154 przestępstwa stwierdzone).  
Wskaźnik wykrywalności utrzymuje się na poziomie – 55,1%                                     (w 2019 r. – 46,2%). Należy pamiętać, że większość z przedmiotowych przestępstw jest trudna do wykrycia.
Jeżeli chodzi o ilość czynów karalnych, których dopuściły się osoby nieletnie to w 2020 roku odnotowano ich 6, popełnionych przez 7 nieletnich. Dynamika popełnianych przez nich przestępstw jest wyższa w porównaniu do 2019 roku                         i wynosi 140%
I.1. Wskaźnik zagrożenia przestępczością

W zagrożeniu przestępczością mierzoną na 10 tys. mieszkańców zauważyć można, że wskaźnik ten w powiecie ropczycko – sędziszowskim na przełomie lat 2016 – 2020  posiada wartości poniżej średniej województwa podkarpackiego,              gdzie w 2020 roku wyniósł – 153,4.
II. Zagrożenie przestępczością na terenie poszczególnych gmin
II. 1. Liczba przestępstw w wybranych kategoriach na terenie gminy Ropczyce przedstawia się następująco:
Kategoria przestępstwa
Liczba przestępstw w 2020 roku
Liczba przestępstw w 2019 roku

Ogólnie
                                               490



330

Przestępstwa kryminalne

307



200

Kradzież cudzej rzeczy

25



20

Kradzież z włamaniem

23



28

Rozbój, wymuszenie rozbójnicze
0



0

Przestępstwa gospodarcze
113



75

Przestępstwa narkotykowe
12



12


Kierowanie pojazdem 
w stanie nietrzeźwości

40



29

III. 2. Liczba przestępstw w wybranych kategoriach na terenie gminy                   Sędziszów Małopolski przedstawia się następująco:
Kategoria przestępstwa
Liczba przestępstw w 2020 roku
Liczba przestępstw w 2019 roku

Ogólnie                                       
233



234


Przestępstwa kryminalne

153



124


Kradzież cudzej rzeczy

17



21


Kradzież z włamaniem

16



12

Rozbój, wymuszenie rozbójnicze
1



0

Przestępstwa gospodarcze
31



46

Przestępstwa narkotykowe
7



20

Kierowanie pojazdem 
w stanie nietrzeźwości

36



32

II. 3. Liczba przestępstw w wybranych kategoriach na terenie gminy Ostrów przedstawia się następująco:
Kategoria przestępstwa
Liczba przestępstw w 2020 roku
Liczba przestępstw w 2019 roku

Ogólnie



112



73

Przestępstwa kryminalne

43



47

Kradzież cudzej rzeczy

4



6

Kradzież z włamaniem

3



8

Rozbój, wymuszenie rozbójnicze
1



1

Przestępstwa gospodarcze
49



8

Przestępstwa narkotykowe
2



5

Kierowanie pojazdem
 w stanie nietrzeźwości

14



11

II. 4. Liczba przestępstw w wybranych kategoriach na terenie gminy Iwierzyce przedstawia się następująco:
Kategoria przestępstwa
Liczba przestępstw w 2020 roku
Liczba przestępstw w 2019 roku

Ogólnie



55



55

Przestępstwa kryminalne

34



29

Kradzież cudzej rzeczy

4



4

Kradzież z włamaniem

4



6

Rozbój, wymuszenie rozbójnicze
0



0

Przestępstwa gospodarcze
11



10

Przestępstwa narkotykowe
1



0

Kierowanie pojazdem 
w stanie nietrzeźwości

9



9

II. 5. Liczba przestępstw w wybranych kategoriach na terenie gminy                    Wielopole Skrzyńskie przedstawia się następująco:
Kategoria przestępstwa
Liczba przestępstw w 2020 roku
Liczba przestępstw w 2019 roku

Ogólnie



89



92

Przestępstwa kryminalne

40



70

Kradzież cudzej rzeczy

2



5

Kradzież z włamaniem

7



30

Rozbój, wymuszenie rozbójnicze
0



0

Przestępstwa gospodarcze
25



10

Przestępstwa narkotykowe
1



5

Kierowanie pojazdem
 w stanie nietrzeźwości

16



7

5. Realizacja zadań w zakresie zwalczania przestępczości kryminalnej
W 2020 roku w Komendzie Powiatowej Policji w Ropczycach zostało wszczętych 811 postępowań przygotowawczych. W porównaniu do roku ubiegłego wszczęto o 74 postępowań mniej, a dynamika wyniosła 91,6%. Na koniec roku 2020 pozostało w prowadzeniu 100 postępowań, co stanowi 1,37% zaległości. Wskaźnik wykrywalności ogólnej wyniósł 82,5 % i jest wyższy o 3,5 % w stosunku do roku 2019. Natomiast w kategorii przestępstw kryminalnych wskaźnik wykrywalności wyniósł 81,5 % i jest wyższy o 6,8%, gdzie w 2019 roku wyniósł 74,7 %.
         Dla prawidłowego zabezpieczenia toku postępowań przygotowawczych kierowano do Prokuratury Rejonowej w Ropczycach wnioski o zastosowanie środków zapobiegawczych wobec osób podejrzanych, na podstawie których zastosowano:
· dozory Policji





-    45;
· zakaz opuszczania kraju (ogółem)    


-    17;    
· tymczasowe aresztowania 



-    14;
· poręczenia majątkowe         



-    6;
· zakaz opuszczania kraju połączony z zatrzymaniem paszportu lub innego dokumentu uprawniającego do przekroczenia granicy - 5
· nakaz opuszczenia lokalu mieszkalnego zajmowanego wspólnie                                z pokrzywdzonym 

          



-    4
Ponadto, w ramach prowadzonych postępowań przygotowawczych dokonano 46 zabezpieczeń majątkowych na łączną kwotę 254 081 złotych.                             W tym obszarze wskaźnik dynamiki wyniósł 163,3%.  
Realizując zadania w zakresie pracy operacyjnej i dochodzeniowo – śledczej policjanci Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach oraz jednostek podległych ustalili 183 sprawców przestępstw kryminalnych, którym udowodniono popełnienie 570 przestępstw. Ogółem przedstawiono zarzuty 386 podejrzanym, którym udowodniono łącznie popełnienie 918 czyny przestępcze. 
Jeżeli chodzi o przestępczość gospodarczą wskaźnik wykrywalności wyniósł, 69,9% i jest niższy w stosunku do roku 2019 o 14,2%. W tej kategorii                      wszczęto 146 postępowań przygotowawczych, stwierdzając 175 przestępstw.                                    W roku ubiegłym stwierdzono 143 przestępstwa, a więc wskaźnik dynamiki wyniósł 122,44%.
Analizując osiągnięte wyniki w poszczególnych kategoriach przestępstw w roku 2020, zadowolenie budzi przede wszystkim kategoria – przestępstwa kryminalne, gdzie na 570 stwierdzonych przestępstw wykryto 465. Wykrywalność             w tej kategorii przestępstw wyniosła 81,5% (w 2019r. - 74,68%)
6. Prowadzone poszukiwania
W sprawozdawczym okresie Komenda Powiatowa Policji w Ropczycach poszukiwała 72 osób ukrywających się przed wymiarem sprawiedliwości                            oraz 31 osób zaginionych. Na dzień 31 grudnia 2020 roku pozytywnie zostało zrealizowane 32 sprawy, gdzie podstawą poszukiwania były powody procesowe,                tj. listy gończe, zarządzenia sądu oraz prokuratora. 
W tym samym okresie czasu prowadzono poszukiwania za 31 osobami zaginionymi, spośród których odnaleziono 31 osób (w tym 3 osoby poziom I                       - wszystkie odnalezione, 8 osób poziom II – wszystkie odnalezione, 20 osób poziom III – wszystkie odnalezione).
Wskaźnik skuteczności czynności poszukiwawczych osób ukrywających się przed organami ścigania realizowanych przez funkcjonariuszy KPP w Ropczycach wynosi 44,4%.
W okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2020 roku Komenda Powiatowa Policji w Ropczycach prowadzi poszukiwania administracyjno-porządkowe zgodnie                         z nakazami doprowadzenia skazanego do odbycia prawomocnie orzeczonej kary pozbawienia wolności. W okresie sprawozdawczym na terenie powiatu ropczycko-sędziszowskiego poszukiwanych osób było łącznie 39 osób, z czego zrealizowane pozytywnie poszukiwania administracyjno-porządkowe wyniosły 25 osób. 
I.2. Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie
Jeżeli chodzi o zagadnienie przeciwdziałania przemocy w rodzinie to                          w 2020 roku na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego sporządzono                       138 formularzy „Niebieskiej Karty” w rodzinach uwikłanych przemocą w rodzinie.                      W zdecydowanej większości, tj. w 111 przypadkach procedurę inicjowali              policjanci Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach. Pozostałe uprawnione podmioty sporządziły łącznie 18  formularzy „Niebieskiej Karty”. 
W 2020 roku zostało wszczętych 47 postępowań przygotowawczych                              z art. 207 § 1 kk (znęcanie), gdzie była prowadzona procedura „Niebieska Karta”.              W 24 przypadkach postępowanie zakończyło się skierowaniem aktu oskarżenia.                  W stosunku do sprawców znęcania się nad osobami najbliższymi zastosowano środki zapobiegawcze, w 6 przypadkach w postaci dozoru policyjnego. Ponadto zastosowano 4 nakazy opuszczenia lokalu.
IV. Działalność prewencyjna
W 2020 roku na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego zostało ujawnionych 6066 wykroczenia ( w 2019 roku ujawniono 7456 wykroczeń) – z czego do Sądu Rejonowego w Ropczycach skierowano 395 wniosków o ukaranie.             Nałożono 3829 mandatów karnych na łączną sumę 588 610 zł. Za mniejszej wagi wykroczenia stosowano środki oddziaływania wychowawczego, w postaci pouczeń. Środki takie zastosowano wobec 1940 osób. 
Z przedstawionych danych wynika, że na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego w 2020 roku odnotowano spadek o 1390 popełnianych wykroczeń w porównaniu do roku 2019, co daje wskaźnik dynamiki na poziomie 81,35%. 
I.3. Dane dot. liczby osób nietrzeźwych doprowadzonych do czasu           wytrzeźwienia
W okresie sprawozdawczym w pomieszczeniach dla osób zatrzymanych Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach osadzonych zostało łącznie 240 osób,    w tym podejrzanych o popełnienie przestępstwa 121 osób, na polecenie sądu                         lub prokuratury – 10 osób oraz 109 osób w celu wytrzeźwienia. 
Z terenu powiatu ropczycko-sędziszowskiego izolowanych było łącznie 184 oraz 56 osób zamieszkałych poza terenem powiatu ropczycko-sędziszowskiego              lub osób bez stałego miejsca zameldowania. Do Izby Wytrzeźwień w Rzeszowie                 w 2020 roku zostało doprowadzonych 145 osób (w tym 7 kobiet).
W związku z tym, że na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego doprowadzanych osób do wytrzeźwienia około 200 - 300 osób rocznie, zdarzają się przypadki, że osoby nie mogą być osadzone w policyjnych pomieszczeniach                     dla osób zatrzymanych KPP w Ropczycach. 
W związku z powyższym zwracałem się z prośbą do Burmistrzów i Wójtów o podpisanie umowy z Izbą Wytrzeźwień w Rzeszowie. Gminy Ropczyce, Sędziszów Młp., Wielopole Skrzyńskie, Ostrów podpisały takie umowy:
· Gmina Ropczyce na kwotę – 12 000 zł.
· Gmina Sędziszów Młp. na kwotę – 13 000 zł.
· Gmina Ostrów – 5 000 zł.
· Gmina Wielopole Skrzyńskie na kwotę – 2 900 zł.
· Gmina Iwierzyce na kwotę – 0 zł.
Biorąc pod uwagę skalę zjawiska przemocy w rodzinach oraz agresywne zachowanie sprawców tych zdarzeń, uzasadniają potrzebę izolowania ich w izbie wytrzeźwień.
I.4. Efekty pracy służb patrolowych
Zadania prewencyjne na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego wykonywali funkcjonariusze zespołów patrolowo – interwencyjnych, zespołu ruchu drogowego oraz dzielnicowi.

Służba patrolowa na terenie działania Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach w 2020 roku była pełniona w systemie 8 jak i 12 godzinnym. Ogółem policjanci KPP w Ropczycach wykonali 7214 służb patrolowych i obchodowych.
Służba dzielnicowych była pełniona w 16 rejonach dzielnicowych, których rozkład przedstawia się następująco:
1. Rewir Dzielnicowych w Ropczycach






      - 9 rejonów.
2. Zespół Dzielnicowych Komisariat Policji w Sędziszowie Młp.


      - 7 rejonów.

Służba prewencyjna była pełniona w miejscach publicznych najbardziej zagrożonych pod względem popełniania przestępstw i wykroczeń. Ponadto, w okresach, w których przewidywano nasilenie działalności przestępczej – organizowane były wzmożone działania prewencyjne mające na celu zapobieganie przestępczości. W celu prawidłowego zabezpieczenia sezonu turystyczno – wypoczynkowego z Oddziału Prewencji Policji KWP w Rzeszowie, w miesiącach wakacyjnych oddelegowanych zostało 4 policjantów. Odpowiednie planowanie służb w tym rejonie zaowocowało wysokim bezpieczeństwem osób,                                 które odpoczywały nad wodami naszego regionu, a także brakiem poważniejszych zdarzeń z udziałem turystów i osób wypoczywających.
Na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego w 2020 roku nie dokonywano zabezpieczeń imprez masowych. Na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego w 2020 roku dokonano 6 zabezpieczeń imprez sportowych (2 zabezpieczenia prewencyjne, 4 zabezpieczenia doraźne):
1. W dniu 08.08.2020r., mecz piłki nożnej pomiędzy drużynami LECHIA Sędziszów Młp., - POLONIA Przemyśl – zabezpieczenie prewencyjne.
2. W dniu 12.08.2020r., mecz piłki nożnej pomiędzy drużynami BŁĘKITNI Ropczyce - LECHIA Sędziszów Młp., - zabezpieczenie prewencyjne. 
3. W dniu 15.08.2020r., mecz piłki nożnej pomiędzy drużynami LECHIA Sędziszów Młp., - STAL Stalowa Wola – zabezpieczenie doraźne.
4. W dniu 21.08.2020r., mecz piłki nożnej pomiędzy drużynami BŁĘKITNI Ropczyce – ESKOBAL Sanok - zabezpieczenie doraźne
5. W dniu 05.09.2020r., mecz piłki nożnej pomiędzy drużynami LECHIA Sędziszów Młp., - JKS Jarosław – zabezpieczenie doraźne.
6. W dniu 09.09.2020r., XXXI Międzynarodowy Wyścig Kolarski Solidarności                    i Olimpijczyków – zabezpieczenie doraźne.
W sprawozdawczym okresie czasu dokonano zabezpieczenia 2 wystąpień społecznych (zabezpieczenie doraźne), które dotyczyły:
1. W dniu 10.10.2020r., - zgromadzenie publiczne zarejestrowane w trybie uproszczonym którego celem był protest przeciwko ograniczeniom związanym z COVID – 19 - zabezpieczenie doraźne.
2. W dniu 28.10.2020r.,  - zgromadzenie spontaniczne pod hasłem „To jest wojna” - protest kobiet -  zabezpieczenie doraźne.

W sprawozdawczym okresie dokonano 2 zabezpieczeń VIP (1 zabezpieczenie prewencyjne, 1 akcja policyjna), tj.
1. W dniu 16.06.2020 r., - wizyty Marszałek Sejmu Elżbiety Witek w Sędziszowie Młp. - zabezpieczenie prewencyjne.
2. W dniu 10.07.2020r., - wizyta Prezydenta RP Andrzeja Dudy w Sędziszowie Młp. - akcja policyjna.
Ponadto w sprawozdawczym okresie dokonano zabezpieczenia 2 innych zabezpieczeń prewencyjnych, tj.
1. W dniach 27-29.06.2020 r., - Wyborów Prezydenckich.
2. W dniach 11-13.06.2020 r., -  II Tury Wyborów Prezydenckich.
 
W okresie sprawozdawczym dokonano 1 zabezpieczenia w formie akcji policyjnej, 5 zabezpieczeń prewencyjnych  oraz 4 zabezpieczenia doraźne.

W 2020 r., dokonywano 6 koncentracji NPP KPP w Ropczycach – 3 Decyzją Komendanta Powiatowego Policji w Ropczycach, 3 Decyzją Komendanta Wojewódzkiego Policji w Ropczycach.  Ponadto podczas zabezpieczenia doraźnego wystąpienia społecznego w dniu 28.10.2020r., odnotowano 3 zbiorowe zakłócenia porządku publicznego. W związku z realizacją powyższych zabezpieczeń                         nie realizowano żadnych zespołów monitorujących.
VI. Bezpieczeństwo w ruchu drogowym
W 2020 roku na drogach powiatu ropczycko – sędziszowskiego stwierdzono ogółem 20 wypadków drogowych (w 2019 r. – 20). W zaistniałych zdarzeniach drogowych odnotowano 6 ofiar śmiertelnych (w 2019 r. – 4), natomiast 19 osób doznało obrażeń ciała (w 2019 r. – 60). W 2020 roku odnotowano również 474 kolizje drogowe (w 2019 r. – 524). 
Na ternie powiatu ropczycko - sędziszowskiego w 2020 roku zaistniało łącznie 494 zdarzenia w ruchu drogowym (w tym 474 kolizje, 20 wypadków drogowych).
I.5. Wypadki ze skutkiem śmiertelnym
1. W dniu 17.01.2020 r., o godz. 17:34 w miejscowości Łączki Kucharskie na drodze W986 kierujący samochodem osobowym marki Fiat najechał na pieszego. W wyniku zdarzenia pieszy zmarł na miejscu. Sprawca pieszy.
2. W dniu 26.01.2020 r., o godz. 17:08 w miejscowości Wielopole Skrzyńskie na drodze P1337R kierujący samochodem osobowym marki Fiat najechał na pieszego. W wyniku zdarzenia pieszy zmarł na miejscu. Sprawca kierujący pojazdem marki Fiat. Kierujący pod wpływem alkoholu.
3. W dniu 26.02.2020 r., o godz. 17:42 w miejscowości Szkodna na drodze P1342R kierujący samochodem osobowym marki Renault najechał na pieszego poruszającego się niewłaściwą stroną drogi. W wyniku zdarzenia pieszy zmarł w ciągu 30 dni. Sprawca pieszy.
4. W dniu 09.11.2020 r., o godz. 20:39 w miejscowości Krzywa na drodze W987 kierująca samochodem osobowym marki BMW najechała na pieszego.                     W wyniku zdarzenia pieszy zmarł na miejscu. Sprawca pieszy.   
5. W dniu 08.12.2020 r., o godz. 17:08 w miejscowości Broniszów na drodze W986 kierujący samochodem osobowym marki KIA najechał na pieszego.               W wyniku zdarzenia pieszy zmarł w ciągu 30 dni. Sprawca pieszy.
6. W dniu 29.12.2020 r., o godz. 19:17 w miejscowości Ostrów na drodze W986 kierujący samochodem osobowym marki MAN w wyniku nieprawidłowego wyprzedania najechał na kierującego rowerem W wyniku zdarzenia pieszy zmarł w ciągu 30 dni. Sprawca kierujący pojazdem MAN.                         
I.7. Nietrzeźwi uczestnicy ruchu drogowego
W 2019 roku na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego ujawniono                            114 nietrzeźwych kierujących pojazdami oraz 37 znajdujących się po użyciu alkoholu. 
I.8. Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa
Od 20 września 2016 r., udostępniona została „Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa” dla województwa podkarpackiego. Mapa to innowacyjne narzędzie, które umożliwia mieszkańcom przekazywanie Policji informacji o miejscach                          i zdarzeniach, które mają wpływ na poczucie bezpieczeństwa.
 Dostęp do Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa możliwy jest ze stron internetowych podkarpackiej Policji (komendy wojewódzkiej oraz komend miejskich i powiatowych). Każde naniesione na mapę zagrożenie będzie weryfikowane.                 Jeśli informacja potwierdzi się, policjanci dążyć będą do usunięcia konkretnego zagrożenia.            
W 2020 roku mieszkańcy naszego powiatu zaznaczyli 404 takie miejsca. Zgłoszenia niepotwierdzone - stanowiły 168 zgłoszeń, zgłoszenia - żart, pomyłka                        stanowiły 38 zgłoszeń, natomiast potwierdzalność zgłoszeń wyniosła 49%                                   czyli 198 zgłoszeń potwierdzonych. 
7. Podsumowanie
· W 2020 roku zanotowano tendencję wzrostową w zakresie wszczęć postępowań przygotowawczych.
· W przypadku wszczęć – przestępczość stwierdzona była wyższa niż w 2019 roku. W większości kategorii przestępstw nastąpił wzrost przy czym największy odnotowano w kategorii przestępstwa narkotykowe oraz przestępstwa gospodarcze.
· W 2020 roku osiągnięto wskaźnik wykrywalności ogólnej na poziomie 82,5%               (w 2019 r. – 79%), oraz wskaźnik wykrywalności kryminalnej na poziomie 81,5% (w 2019 r. – 74,7%).
· Wzrost dynamiki przestępstw stwierdzonych na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego spowodował wzrost wskaźnika zagrożenia przestępczością mierzony na 10 tys., mieszkańców osiągając tym samym poziom 131,6.                        
· Analiza struktury przestępczości w powiecie ropczycko – sędziszowskim wskazuje, że dominuje przestępczość kryminalna oraz przestępstwa gospodarcze.
· W analizowanym okresie osiągnięto skuteczność poszukiwań na poziomie 44,4% oraz osiągnięto miernik skuteczności poszukiwań osób zaginionych na poziomie 100% satysfakcji.
· Niemierzalna jest rola inicjatyw i realizacji programów z zakresu prewencji kryminalnej. Mnogość przedsięwzięć w tym zakresie bez wątpliwości ma jednak wpływ zarówno na poziom przestępczości, jak też na poziom społecznego poczucia bezpieczeństwa.
· W 2020 roku na drogach powiatu ropczycko - sędziszowskiego odnotowano spadek liczby zdarzeń drogowych, w tym zarówno kolizji drogowych                         jak i wypadków drogowych. W sprawozdawczym okresie nastąpił wzrost liczy ofiar śmiertelnych.
· W 2020 roku na Krajową Mapę Zagrożeń Bezpieczeństwa zostało naniesionych           409 zagrożeń, z których zostało potwierdzonych 200. Wskaźnik potwierdzalności wyniósł 48,89%.
Na podstawie przedstawionych powyżej danych można stwierdzić, iż stan bezpieczeństwa na terenie powiatu ropczycko – sędziszowskiego, dzięki działaniom podejmowanym przez policjantów tutejszej jednostki jest na dobrym poziomie. Pomimo wzrostu ogólnej liczby przestępstw w podstawowych kategoriach przestępczości, które są najbardziej uciążliwe dla mieszkańców powiat, nastąpił wzrost ich wykrywalności. Współczynnik zagrożenia przestępczością, który jest realnym odzwierciedleniem stanu bezpieczeństwa na danym terenie i wyniósł w 2020 roku – 131,6 co świadczy o tym, że powiat ropczycko – sędziszowski jest bezpiecznym regionem woj. podkarpackiego (153,4).
Na prawidłową i efektywna działalność tutejszej jednostki składa się również duże zaangażowanie pracowników cywilnych, którzy bezpośrednio wspierają i uzupełniają służbę policjantów, w szczególności poprzez właściwe zabezpieczenie logistyczne, teleinformatyczne i kancelaryjne.
8. Kierunki działania Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach                          na rok 2021
Komenda Powiatowa Policji w 2021 roku będzie realizowała priorytety i zadania Komendanta Głównego Policji określone na lata 2021 – 2023 oraz priorytety lokalne i zadania ustanowione przez Komendanta Wojewódzkiego Policji w Rzeszowie, ponadto mając na uwadze wskazane w analizie tendencje do głównych kierunków działania pracy należeć będzie:
· Optymalizacja działań Policji w zakresie zwalczania kluczowych rodzajów przestępczości, w tym cyberprzestępczości;
· Zwiększenie skuteczności Policji poprzez wdrażanie nowoczesnych rozwiązań technologicznych;
· Podniesienie efektywności działań Policji w celu realizacji oczekiwań społecznych;
· Zapewnienie optymalnych warunków pełnienia służby/pracy. 
Kierunki pracy Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach wynikają z analizy wyników osiągniętych w ubiegłym roku oraz rozpoznania bieżących i przyszłych zagrożeń. Pod uwagę brane są również uwagi i wnioski przedstawiane przez członków lokalnych społeczności oraz lokalnych samorządów.
Dołożymy starań, aby utrzymać rosnące mierniki i wskaźniki, natomiast malejące będą objęte monitorowaniem i programem naprawczym.
Komendant Powiatowy Policji 
  w Ropczycach
                         insp. Wojciech Rak

